

"一网通办"要做聪明的"田螺姑娘"

宋宁华



新民服

到政府部门办事,能否像网购一样方便? 不远的将来,在上海有望成为现实。今年10月17日,上海政务"一网通办"总门户正式上线,标志着本市"一网通办"建设迈出关键性一步,进入全面打响高效政务服务金字招牌的阶段。

尽管改革以来成果斐然,但是"一网通办"仍存在许多"痛点""堵点",亟需打通"任督二脉"。为此市政府法制办、市政府办公厅、市大数据中心、市经济信息化委共同研究制定了本市首部关于公共数据管理与"一网通办"改革的地方政府规章——《上海市公共数据和一网通办管理办法》(以下简称《办法》),从11月1日起正式施行。

到政府部门办事,需要这证明、那盖章, 四处奔波不算,偶尔还会遭遇部门间互相推 读、要求出具"我妈是我妈"等奇葩证明的自 就业、生育、医疗、婚姻等基本信息还处局周 就业、生育、医疗、婚姻等基本信息还处局局 。"立足于对公共数据进行全生命 岛状态。"立足于对公共数据进行全生命级 立法,打破信息壁垒,推动跨部门、跨层级、现 地区的协同办事和综合监管,最大限度实现 地区的值,释放数据红利。"市政府法制 近东,从立法角度而言,希望通过聚 焦"一网通办"应用涉及的重点环节,加快提 升政务服务水平。

不通则痛,通则不痛。笔者从市政府了解到,"一网通办"总门户上线运行以来,马上受到市民和企业的广泛欢迎,共有1274项事项接入统一受理平台,90%以上的审批及服务事项实现只跑一次、一次办成。截至目前,"一网通办"注册个人用户达745万,法人用户超过



189 万,包括交通罚款等越来越多的公共事 项可以轻松在网上预约或办理。

但是,本市的互联网政务服务工作仍然面临一些问题和瓶颈,具体表现在:基础设施建设条块割裂,业务系统缺乏协同;电弓印章、电子证照、电子档案等法律效力不明确;公共数据采集标准不统一,数据质量不高等。对此,市政府决定通过地方立法,进一步加强顶层制度设计,破解瓶颈问题,大力创新突破,撬动政府自身改革,提升政府治理能力。

让数据多跑路,百姓才能少跑腿。如果说

"一网通办"是前台的"金字招牌",公共数据管理则是后台的"最强大脑"。笔者注意到,在此次《办法》中,其中一大亮点便是打破原先政府部门之间的"蜂窝煤"(纵向通畅、横向不再享入例外";并大胆提出"应用场景授权"的制度设想,只要共享需求符合具体应用场景,就可以直接使用共享数据。此外,还要求各单位制定数据开放清单,向社会公布;与民生紧密相关、社会迫切需要的高价值数据应当优先开放。

为了保证"清如许"的源头活水,自上而

下的顶层设计不可或缺。《办法》明确,市政府办公厅是本市公共数据和电子政务工作的主管部门,市大数据中心具体承担本市公共数据归集、整合、共享、开放、应用管理,市经信委负责指导、协调、推进公共数据开放、数据开发应用和产业发展。其他相关部门则各司其职、做好有关工作。

值得特别关注的是,在拥抱互联网的时代,《办法》还直指"一网通办"中电子材料与纸质材料效力不等同的"痛点"问题,推动了电子证照、电子印章、电子对政务服务的"黑电子政务服务过程中,如果能通过系统由已变,在政务服务过程中,如果能通过人提供和政实体证照,省为了提供各种材料的麻子的使用;还重点规范了"一网通办"形成的电子档案管理。

全面力推"一网通办",标志着本市政务服务从提升服务态度、升级到互联网思维的新飞跃。传统的政务服务往往基于"政府部门能提供什么",如今则又向前迈进一大政之,所以"用户需要什么",证民之所盼,政。通统"用户需要什么",证代"获得感"。通统"人工智能、云计算、大时间综合运用"互联网+"、人工智能、云计算、大时间综合运用"互联网+"、人世政府服务各项工作可数据等新理念、新技术,使政府服务各项工作可数据等新理念、新技术,使政府服务各项工户通知,不统成为用户的"田螺姑娘",未来还可以办"系统成为用户的"田螺姑娘",未来还可以根据用户的使用习惯和办事信息,给用户主动推送相关政务服务。

作为全国率先推进"一网通办"的区域, 上海要率先实现政府治理能力现代化的目标, 只有逢山开路、遇水搭桥,不断加大破冰力度, 才能最终打响高效政务服务的"上海牌"。

专题

广药集团白云山前三季净利润大增132% 王老吉单品多元驱动业绩增长

国内医药龙头企业广药集团旗下上市公司广州白云山医药集团股份有限公司(SH600332, HK0874)29日晚公布了三季度财报。延续上半年的强劲业绩表现,广药白云山三季报数据显示,实现营业收入人民币298.76亿元,同比增长87.11%;归属于公司股东的净利润34.39亿元,同比增长131.50%。

由于业绩表现抢眼,10月30日,广药白云山股价大增,至午盘A股涨停, H股大幅上涨,至当日收盘上涨幅度高达16%。

据悉,广药集团今年1-9月实现销售收入872.03亿元,同比增长11.82%; 实现利润总额40.04亿元,同比增长50.47%,并且在今年7月份发布的中国制 药工业百强榜中,广药集团连续七年位居全国第一;在9月发布的2018中国企 业500强中排名165位,并位居中国制造业500强第68位。 作为广药白云山大健康板块的核心,王老吉在第三季度表现同样亮眼,为

作为/ 约日云山大健康极狭的核心, 主老吉在第二李度表现同样杂眼, 为广药白云山三季报的强劲业绩提供了坚实保障。王老吉大健康公司单品多元战略成果显著。围绕王老吉品牌190周年, 王老吉在产品、营销等方面实现多维度提建, 凭借着品牌年轻化、单品多元化等战略部署再创业绩新高, 围绕创新理念, 驱动凉茶行业新增长。

王老吉大健康单品多元化实现高质量增长

根据尼尔森数据显示,今年上半年快汽 比总体增速7%。在持续深耕饮料市场的基础 上,王老吉红蜡销售量保持了双位数增长, 王老古在凉茶行业市场上有率达到70%。

近两年,王老吉采用单品多元化和品类 多元化的增长模式和创新路径,不断开拓新 产品,刺激存量市场的同时,也不断挖掘增量市场,驱动原茶品类持续增长。

除了餐飲和即飲消费场景。王老吉一直 致力十卅发京茶新的消费场景。众所周知, 吉祥如意是人民群众对美好生活最直观的向 往。王老吉把中国传统"古文化"与品牌融 合形成健康吉祥的消费理念,成功开拓了春 节和品市场,形成喜庆时分送红罐王老古。 送健康还言祥的正尚消费潮流。

聚焦户外消费场景,王老吉人力推广瓶 装产品,三季报报告期内,涵盖传统饮料即 饮市场的销售旺季, 2018年前三季度瓶装产 报告期内,三老吉大健康椰柔椰产上市,为土老古大健康注入了全新活力,进一步引领健康饮料消费制流。近年来,王老吉 实行品类多元化布局,2016年进军植物饮料大健康市场。生产经营大家核桃露,到今年 重磅件出椰菜。下老吉持续引领大健康产业 发展。

从餐饮、即饮到节庆、户外场景,接下来王老吉将继续深耕吉文化,进一步推广 "过吉祥年,喝王老吉"的理念,扩容礼品市场。同时也将积极探索"开车人吉,喝王老吉"等新消费场景,特续做人凉茶增量市场。

产能布局方面,王老吉大健康公司继续 加快推动全国的产能布局、拟投资8亿元在 兰州建设凉茶生产基地和大健康研发中心, 进一步提升在全国市场的辐射能力。



品牌年轻化提速 创新营销吸引新生代

除了加强产品竞争力之外, 主老古也不 断发力年轻化营销, 对话新生代消费群体, 保拉品牌活力。

报代期内,王老吉联手优酷,独家冠名 富有创新性、具有产拓意义的《这!就是歌唱·宏唱季》,节日总播放量近12亿次,将 王老吉品辉理念与节□内容完美祖合。

今年夏天工老吉更是首次启用当红流量 新星"会马影后"周冬雨和"50亿票房完生"刘昊然作为品牌代言人,不仅担化了品牌在年轻消费群中的号召力,更以代言人为 结带,让品牌焕发年经活力。

不仅如此,王老古借助"定制"概念将

年轻化雪销进行到底。"个性化"逐步成为 当代户经人的标签。十岁古正是瞄准这一心则 诉求,改造生产链。引进国内领先定制化技术 生产"定制罐"。用更促建。好玩的方式强化 与新生代的互动,进一步提升品牌好感度。

当前中国居民消费已呈现从注重量的满足转同追求废的提升,寻现用消费升级和健康消费不新升盘的趋势,划烈的健康意识改变了人们的饮食习惯和购买习惯,原条作为天然健康的植物饮料越来越受到消费者的认可和喜爱。190年的主老古将继续发力产品创新和营销创新,特续引领中国植物功能饮料行业发展。